

老少咸宜居泉都

2月3日，大年初三，咸宁温泉恒大名都一片祥和，每栋楼房都贴着一副对联。五栋楼下的大门口，上联是“喜迁新寓纳千祥”，下联是“入宅安居添百福”，横批是“欢迎回家”；六栋的上联是“佳节庆进富贵财”，下联是“新春迎来吉祥福”，横批是“大吉大利”。

宽阔的休闲区，六岁的小朋友逸轩和立欣正在打羽毛球；静谧的水适能中心，十一岁的唯萱和八岁的霖洁正在垒鹅卵石小桥。

记者随唯萱和霖洁来到小区的白浮泉广场，唯萱指着一棵金桂树，为记者完整地背诵《树之歌》——杨树高，榕树壮，梧桐树叶像手掌。枫树秋天叶儿红，松柏四季披绿装。木棉喜暖在南方，桦树耐寒守北疆。银杏水杉活化石，金桂开花满院香。

在白浮泉广场的右侧是幼儿活动中心，添置了滑滑梯等设施。附近的一棵梅花迎风怒放，不甘示弱的霖洁流利地背诵了《梅花》——墙角数枝

梅，凌寒独自开。遥知不是雪，为有暗香来。

敲开六栋一位住户的门，75岁的洪老太太正在陪孩子弹钢琴，《拉德茨基进行曲》《龙的传人》《妈妈的吻》，她的孙子一口气弹了数支歌曲。

“卫生搞好了，业主心情好，我们也高兴”，序号为703的保洁员熊师傅爽快地接受了记者的采访。69岁的熊师傅来自咸宁马桥，每天开着垃圾车环绕小区六七趟。

“有空就做一遍卫生，小区环境保护得好，我们心里也蛮舒服”，63岁的杨师傅和熊师傅是工作搭档，她来自崇阳。

和杨师傅和熊师傅一样从事小区保洁的罗师傅今年58岁，心直口快地告诉记者：“我的娘家是天门，婆家是高桥，每月保洁收入1850元。”

三位老人都居住在附近，他们对温泉的生活环境竖起了大拇指。罗师傅告诉记者，这条街叫泉都大道，附近有香城梦苑、三江航天花园、越通美院

●记者柯建斌



等住宅区，难怪温泉叫“香城泉都”。

泉都大道两旁的建设，增加了不少就业机会。29岁的小区保安小吴说：“我每个月4000多元，主要职责是停车场出入管理，院内巡逻，监控室值班，守点时间长，身体有点吃亏，但收入还可以。”

“让居者有其屋，让居者有其乐，是我们的追求。”市住建局房地产开发市场科科长廖朝阳说，2021年1—12月，市城区商品房销售面积177.07万m²，同比增长5.54%，其中新建商品住房销售面积159.54万m²，同比增长5.08%。

风景道上看风景

“身体和灵魂，总有一个在路上。”2月5日，大年初五，遇上今年春节期间难得的好天气，记者和咸宁风景道来了一次“亲密接触”。

从爸妈家出发，沿S208省道前行不到2公里，便从崇阳县路口镇团山村驶入官石线。映入眼帘的不再是印象中的水泥路，而是平整宽阔的沥青路面，清晰的道路标线伸向远方。虽然是新手司机上路，又面临连续爬坡、多重弯道的考验，但一路开下来，驾驶体验感很好。

在龙泉山古驿道公路驿站观景平台停车后，记者注意到，公路驿站的停车场已停放有十余台悬挂各地牌照的私家车；蜿蜒的旅游公路穿梭在青山绿水间，龙泉山古驿道上，游客三五成群登高远眺，山下的水库、美丽村湾尽收眼底。

“这里视野开阔，风景也好，假期和亲友来这里走一走，心情很愉悦。”游客陈女士感慨道。

据了解，龙泉古驿站、古驿道位于白霓镇龙泉村龙泉水库上端，在古代

是崇阳商人前往赤壁市官塘驿经商的必经之路，至今已有数百年历史。2020年，崇阳县交通运输局将此作为公路驿站投资修建，驿道全长1888步。如今，修葺一新的龙泉古驿站、古驿道焕发出厚重、古朴的新风貌，吸引了大批游客前来。

记者了解到，当天所走的旅游公路是我市正在打造的“咸宁风景道”中的一段。

为贯彻落实市委、市政府关于生态优先、绿色发展战略，助力咸宁自然生态公园城市建设，推动咸宁高质量发展，市政府于2020年5月25日发布《咸宁风景道建设实施方案》，明确我市自2020年起启动咸宁风景道建设工作，规划全长977.953公里，力争用3年时间基本打造成型。

根据策划方案，全长977.953公里的风景道分为步行骑行综合道、骑行道、自驾游道三种类型，沿线串连全市大小36个旅游景点。其中步行骑行综合道：咸安区游客集散中心—古田11.5公里；骑行道：咸安区梓山湖环线—古田

●记者王奇峰



70.795公里；自驾游道：全长895.658公里，其中咸安区135.147公里，嘉鱼县103.303公里，赤壁市238.109公里，崇阳县127.76公里，通城县83.22公里，通山县208.119公里。

据悉，风景道建设任务主要是道路改造品质提升和沿线绿化景观打

造，配备公路驿站等服务设施，完善道路标识标牌，远期根据需求由相关部门规划建设景观节点、乡村旅游、休闲农业等乡村振兴和新业态项目。

“希望更多的游客来咸宁体验风景道，看一看风景道沿线的美丽山水。”下山途中，记者心里暗暗想道。

春节坚守护市容

作为咸安城市管理执法局市容管理一中队的一员，当大多数人还在与家人团聚共度春节的时候，2月1日，41岁的陈华就已经到达工作区域，开始了他当天的工作。这个春节是他岗位坚守的第5年。

“春节期间，我要负责鱼水路、中城路的网格管辖区，每天至少要到边到角来回巡查6遍以上。”言语间，陈华快速跑向前方，然后停了下来。

原来，陈华看到城北街与中城路交叉处有几名流动摊贩正在占道经营，只见他拿出手机，喊来附近的队员们，亮证、劝说、协助搬离，一气呵成。随后，他们又开始了新的巡查。

城市管理要做的就是腿勤眼快，见事管事。马路两边商户把商品占据了人行道，要管理；哪家的广告喇叭声音大了，要劝说；门面上的广告牌被损了，要规范。一路上，陈华看到路边有随意摆放的单车，他便将其移至划线的停车区域内；看到电线杆上乱张贴的小广告，他停下脚步将小广告清理干净，然后再继续巡查……

“宣传广告牌摆放位置超过了店铺门楣就算违规，这属于事件类的违规标语宣传品。”陈华说，即便是春节期间巡查，他们工作也格外认真。春节期间，他们每天都要处理10多条群众投诉。每次看着一个个问题被处理

●记者葛利利 通讯员金文军

好，心里总有小小的成就感。“能够让城市越来越整洁，环境越来越优美，我就觉得值。”

在咸安城市管理执法局，还有许多和陈华一样，坚守在岗位上的城管人。据了解，自腊月二十九起，咸安城管每天都有20余名队员坚守岗位，常态化开展城区巡查行动，确保重点区域、重要交通路口无商贩占道经营，人行道通畅有序。

7天假期，他们协助商户清理乱摆放杂物72处，引导车辆、行人遵守交通秩序310余起，规范非机动车停车秩序270余起，规范商户、占道经营商贩550余起，有效处置商业噪音扰民投诉5起。



“为了让群众过个安稳年，再苦再累也值！”陈华说，他们的坚守就是让城市更加美好，让市民更加幸福！